

आवध की आवाज

www.avadhkaawaz.com

राष्ट्रीय हिन्दी दैनिक समाचार पत्र राजधानी लखनऊ उत्तर प्रदेश से प्रकाशित

वर्ष-12 अंक-196

R.N.I.- UPHIN/2012/45127

लखनऊ

बुधवार 15 नवम्बर 2023

पृष्ठ - 4

मूल्य-3 रूपया

संक्षिप्त समाचार

दीपों से जगमगाया लखनऊ का इस्कॉन मंदिर, डिप्टी सीएम बृजेश पाठक ने किया शुभारंभ

लखनऊ। लखनऊ के सुशांत गोकुल सिटी में स्थित श्री श्री राधा रमण बिहारी (इस्कॉन) मंदिर में दीपोत्सव कार्यक्रम का आयोजन किया गया। उप मुख्यमंत्री बृजेश पाठक ने एक लाख दीपों की श्रृंखला के दीप जलाकर शुभारंभ किया स दीपकों की झिलमिलाती रोशनी में जगमगाते मंदिर को देखने के लिए आस पास के जनपदों के हजारों भक्तों ने भाग लेकर दिव्य आनंद प्राप्त किया। इस मौके पर भक्तों ने एक लाख से अधिक दीपकों को एक साथ प्रज्वलित कर मन्दिर परिसर और मन्दिर के चारों ओर दीपों की एक श्रृंखला निर्मित की गयी। इसके बाद आतिशबाजी हुई। मंगलवार को मोक्षदान पूजा व अन्नकूट महोत्सव के अवसर पर विशेष कार्यक्रम आयोजन किया जायेगा। इस बात की जानकारी देते हुए इस्कॉन मंदिर के अध्यक्ष श्याम प्रभु ने बताया कि महोत्सव में कीर्तन एवं भजन, गोवर्धन-कथा, भाग्य निवेदन, महाआरती, अन्नकूट परिक्रमा, अन्नकूट महाप्रसाद सहित मंडारा सहित अन्य कार्यक्रम किए जाएंगे।

हिमालयन क्लब की जीत में अनिल लाल व जमाल काजिम का द्वितीय अधीर दुबे टी-20 क्रिकेट टूर्नामेंट

लखनऊ। हिमालयन क्लब ने द्वितीय स्वर्गीय अधीर दुबे (पूर्व एमएलसी) टी-20 क्रिकेट टूर्नामेंट में मैन ऑफ द मैच अनिल लाल (नाबाद 53) के अर्धशतक और जमाल काजिम (45) की उम्दा पारी से मंगलवार को खेले गए मैच में ट्रिपल सेनन क्लब को 7 विकेट से हराया। पंडित रास बिहारी तिवारी स्टेडियम पर ट्रिपल सेनन क्लब ने पहले बल्लेबाजी करते हुए निर्धारित ओवर में 5 विकेट पर 148 रन का स्कोर बनाया। सलामी बल्लेबाज अनिल सिंह ने 41 गेंदों पर 3 चौके व 4 छक्के से 61 रन और गुरबिंदर सिंह ढिल्लो ने 38 गेंदों पर 4 चौके व 1 छक्के से नाबाद 50 रन की अर्धशतकीय पारी खेली। हिमालयन क्लब से मोहम्मद सैफू व राजेंद्र कुमार को दो-दो विकेट की सफलता मिली। जवाब में हिमालयन क्लब ने 18.4 ओवर में 3 विकेट पर 153 रन बनाकर मैच जीत लिया। अनिल लाल ने 50 गेंदों पर 5 चौके व एक छक्के से नाबाद 53 रन, जमाल काजिम ने 31 गेंदों पर 7 चौके से 45 रन और सोनू स्वरूप ने नाबाद 34 रन का योगदान किया।

योगी ने लगाया जनता दरबार, सुर्नी फरियादियों की फरियाद, जल्द निस्तारण के लिए निर्देश

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ अपने गोरखपुर दौरे पर हैं। आज सीएम के दौरे का तीसरा दिन है। हमेशा की तरह आज भी सीएम ने सुबह गोरखनाथ मंदिर में पूजा-अर्चना की और फिर गाँव सेवा की। इसके बाद सीएम योगी ने मंदिर परिसर में जनता दरबार लगाया और दूर-दूर से आए पीड़ितों और फरियादियों की फरियाद सुनी। सीएम योगी के जनता दरबार में दूर-दूर से फरियादी अपनी समस्या लेकर आए। कोई फरियादी अपनी जमीन का मामला लेकर आया था तो कोई स्वास्थ्य का मामला लेकर आया। सभी फरियादियों ने सीएम को अपने-अपने प्रार्थना

पत्र सौंपे। सीएम ने सभी पीड़ितों की समस्या को ध्यान से सुना। प्रार्थना पत्रों को संबंधित अधिकारियों को संदर्भित करते हुए त्वरित और संतुष्टिपरक निस्तारण का निर्देश देने के साथ मुख्यमंत्री ने आमजन को भरोसा दिलाया कि सरकार हर पीड़ित की समस्या का समाधान कराने के लिए दृढ़ संकल्पित है। जनता दर्शन में कुछ लोग इलाज के लिए आर्थिक मदद की गुहार

लेकर आए थे। मुख्यमंत्री ने उन्हें भरोसा दिया कि धन के अभाव में किसी का इलाज नहीं रुकेगा। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिया कि जरूरतमंद मरीजों के उच्च स्तरीय इलाज के लिए प्रशासन जल्द से जल्द 'एस्टीमेट' (अनुमान) उपलब्ध कराए। उसके बाद सरकार रूत धन उपलब्ध कराएगी। वहीं, मुख्यमंत्री ने अपराध एवं जमीन कब्जा किए जाने से संबंधी शिकायतों पर पुलिस अधिकारियों को अपराधियों और भू-माफिया को खिलाफ सख्त कार्रवाई करने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि यदि कोई दबंग किसी की जमीन पर जबरन कब्जा कर रहा हो तो उसके खिलाफ कठोर से कठोर कार्रवाई की जाए।



ओपी राजभर बोले, मंत्रिमंडल विस्तार के बाद फैसला लेंगे, सभी राजनेता दो मुंहे सांप होते हैं, इंडिया गठबंधन के नेता हमारे संपर्क में

लखनऊ। लोकसभा चुनाव से पहले ही सुहेलदेव भारतीय समाज पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष ओपी राजभर के सुर बदल गए हैं। राजभर का कहना है कि योगी सरकार में कैबिनेट विस्तार के बाद ही आगे का फैसला लेंगे कि हम किसके साथ हैं। उन्होंने कहा

कहां पलट जाएगा पता नहीं है। ओपी राजभर ने लखनऊ में मीडिया से बात करते हुए कहा कि अभी कोई भी पार्टी दूध की घुली हुई नहीं है। कब कौन कहां पलट जाएगा पता भी नहीं है। उन्होंने कहा कि 2022 के चुनाव में हमने अपनी ताकत का एहसास समाजवादी पार्टी के

साथ ही हम उत्तर प्रदेश में बीजेपी के साथ आए हैं, और अब कैबिनेट का विस्तार हो जाए तो हम बता देंगे, किसके साथ हैं। ओपी राजभर ने कहा दुनिया ताकत को सलाम करती है, कोई कमजोरी को सलाम नहीं करती है। चाहे वह कोई भी पार्टी हो। चाहे जनता दल हो या नीतीश जी हो, अखिलेश जी के साथ रहकर देख लिया कौन है। ओपी राजभर ने कहा कि माजपा भी साथ में रहकर देख चुकी है और देख रही है। हम 2007 में बसपा के साथ रहे उन्होंने भी हमारी ताकत देखी है। हम मुंबई में गए वहां भी हमारी ताकत उद्भव ठाकरे ने देखी है। इसीलिए कोई भी पार्टी ताकतवर व्यक्ति को सलाम करती है। फोन आ रहे हैं, बातचीत हो रही है। मंत्रिमंडल विस्तार के बाद हम आगे फैसला लेंगे किसके साथ रहेंगे किसके साथ नहीं। कुछ दिन पहले ही मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने राज्यपाल आनंदी बेंन पटेल से मुलाकात की थी। इसके बाद ओपी राजभर और दारा सिंह चौहान दोनों ही लखनऊ पहुंच गए। माना जा रहा था कि दिवाली से ठीक पहले दोनों मंत्रीपद की शपथ ले सकते हैं। हालांकि, यह विस्तार विजयादशमी के आसपास भी होने के कयास लगाए गए थे, जो कि गलत साबित हुए। राजभर से पूछा

गया था कि वह मंत्री कब बनेंगे। इस पर उन्होंने जवाब दिया था कि धैर्य रखिए। विजयादशमी कब है? उनकी बात से अंदाजा लगाया जा रहा था कि दशहरे के आसपास उन्हें योगी सरकार में शामिल किया जा सकता है लेकिन ऐसा नहीं हुआ। राजभर को इस बयान ने सियासी गलियारों में हलचल मचा दी है। इससे उनकी दबाव बनाने की रणनीति भी माना जा रहा है। राजभर के एनडीए में शामिल होने के बाद से ही उनके मंत्री बनने की अटकलें लगाई जा रही थीं। लेकिन लंबे इंतजार के बाद भी वो अभी तक मंत्री नहीं बन सके हैं। जिसके कारण उनके इस बयान के कई सियासी मायने बताए जा रहे हैं। एनडीए में शामिल होने के बाद ओपी राजभर लगातार इंडिया गठबंधन पर हमलावर थे। उन्होंने इंडिया गठबंधन को टगबंधन बताते हुए कहा था कि कांग्रेस, सपा, बसपा ने मिलकर जनता को लूटा है। राजभर ने आरक्षण के मुद्दे पर कहा था कि तीनों पार्टियों को मिलाकर केंद्र में सरकार थी लेकिन किसी ने भी महिलाओं को 33 परसेंट आरक्षण नहीं दिया। फिलहाल तो राजभर के बदले सुर्नी को दबाव की राजनीति कहे या फिर उनके फिर से पलटी मारने का संकेत। ये तो आने वाला समय ही निर्धारित करेगा।



कि सभी नेता दो मुंहे सांप होते हैं। कब कौन कहां पलट जाएगा पता नहीं है। इंडिया गठबंधन के नेता हमारे संपर्क में बने हुए हैं। ओपी राजभर का यह बयान एक बार फिर उत्तर प्रदेश की राजनीति में चर्चा का विषय बना हुआ है। उन्होंने आगे मीडिया से बातचीत करते हुए कहा सभी नेता दो मुंहे सांप होते हैं। ओमप्रकाश राजभर भी दो मुंहा सांप है। कब कौन

साथ भी कर दिया। लोग सोचते हैं कि ओम प्रकाश राजभर कमजोर हैं। राजभर ने कहा कि हम यूपी से चलकर बिहार भी पहुंच गए और वहां पर गया, पटना और कटिहार तक की कार्यक्रम किया। दिसंबर के लास्ट तक हम आठ कार्यक्रम बिहार में करेंगे। 2024 लोकसभा चुनाव को लेकर ओपी राजभर की पार्टी लगातार काम कर रही है। ओपी राजभर ने कहा कि सही समय के

राजधानी में दीपावली पर 27 स्थानों पर लगी आग, घर से लेकर दुकान तक हुए हादसे

लखनऊ। राजधानी लखनऊ में दीपावली में शहर में 27 स्थानों पर आग लगी। जिसमें दमकल कर्मियों ने समय रहते बुझाकर बड़ा हादसा होने से बचाया। आग शार्ट सर्किट, दीया और पटाखे से लगने की बात सामने आई है। आग से लाखों का नुकसान तो हुआ, लेकिन कोई जनहानि नहीं हुई। सीएफओ मंगेश कुमार ने बताया कि शहर में फायर से बचाव के जागरूकता अभियान के चलते पिछले साल की अपेक्षा अग्निकांड में 40 प्रतिशत की कमी आई है। जहां पिछले साल दीपावली में शहर में 41 जगह आग लगी थी। इस बार 27 जगह पर आग लगी। जिसमें आधा दर्जन जगह कूड़े, कबाड़ या बंद घर में थी। सैरपुर बाजार स्थित वंशिका वस्त्रालय में सोमवार देर रात शार्ट सर्किट से आग लग गई। आग की सूचना पर बीकेटी फायर स्टेशन से पहुंची दो गाड़ियों ने आग पर काबू पाया। फायर ऑफिसर के मुताबिक वंशिका वस्त्रालय में आग से दुकान में रखे कपड़े जल गए। कपड़ों के चलते आग तेजी से फैली। जिन्हें समय रहते काबू कर लिया गया। दुकानदार रागमोपाल ने

बताया दुकान बंद कर घर चले गए थे। देर रात आग की सूचना पर दुकान पहुंचे, तब तक सब जल गया था। यहियागंज में बर्तन की दुकान में आग लगी, हजरतगंज स्थित लाला ओमकारनाथ ज्वैलर्स बिल्डिंग की तीसरी मंजिल पर आग लगी, निरालानगर में पटाखे से राज टंडन के घर में आग लगी, अमीनाबाद में सुधीर केसरवानी की क्राकरी की दुकान में आग लगी, आशियाना रजनी खंड में पवन कुमार अवस्थी के घर में लगी आग, मामा चौराहे के पास राधर्वेद सिंह के फ्लैट में आग लगी, महानगर में देल्ही इंस्टीट्यूट आफ फंक्शन इमेजिंग कैम्पस स्थित ट्रांसफार्म में आग लगी, इंदिरानगर के पटेल नगर के पास साइकिल पार्ट्स की दुकान में आग लगी, गाजीपुर कल्पना अपार्टमेंट के पास झोपड़ी में लगी आग, इंदिरानगर सेक्टर सी स्थित मकान में आग लगी, पीजीआई के कृष्ण विहार कालोनी में सब्जी की दुकान में आग लगी, बाजारखला स्थित कोयला मंडी में लगी आग, एक दमकल ने आग पर काबू पाया, दुबग्गा सब्जी मंडी में कूड़े के ढेर में आग लगी।

पंडित जवाहरलाल नेहरू जयन्ती पर यूपी कांग्रेस ने किया नमन



लखनऊ। देश के प्रथम प्रधानमंत्री एवं आधुनिक भारत के शिल्पकार पंडित जवाहरलाल नेहरू जयन्ती पर प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय पर एक विचार गोष्ठी का आयोजन किया गया जिसमें कांग्रेसजनों ने बच्चों के भ्रिय रहे भारत रत्न चाचा नेहरू जी को श्रद्धासुमन अर्पित कर आजादी की लड़ाई में उनके अतुलनीय योगदान के प्रति अपनी कृतज्ञता ज्ञापित की। उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष एवं मंत्री अजय राय ने छत्तीसगढ़ के रायपुर स्थित कांग्रेस मुख्यालय पर आजादी के महानायक को भावपूर्ण श्रद्धासुमन अर्पित किया। उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी के प्रवक्ता डॉ. उमा शंकर पांडेय ने बताया कि प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष ने पंडित नेहरू के व्यक्तित्व और कुतिल पर चर्चा करते हुए कहा कि विरासत में मिले विलासिता और ऐश्वर्य के साधनों का परिचयाग विजेन्द्र नेहरू ने देश की आजादी

के लिए अपना सर्वस्व न्योछावर कर दिया। फूलों की रोज छोड़कर भारत माता को गुलामी से मुक्त कराने के लिए लगभग 10 सालों तक अंग्रेजों की जेल में रहे। डॉ. उमा शंकर पाण्डेय ने बताया कि प्रदेश मुख्यालय में आयोजित विचार गोष्ठी में अनेक नेताओं एवं कांग्रेसजनों ने चाचा नेहरू को श्रद्धासुमन अर्पित करते हुए अपने विचार रखे। जिसमें प्रमुख रूप से पूर्व विधायक श्यामकिशोर शुक्ला, पूर्व मंत्री नकुल दूबे, प्रदेश कांग्रेस कमेटी के कोषाध्यक्ष शिव पाण्डे, पूर्व मंत्री मसूद अहमद, अल्पसंख्यक कांग्रेस के प्रदेश चेयरमैन शहनवाज आलम, लखनऊ कांग्रेस के जिलाध्यक्ष वेद प्रकाश त्रिपाठी, अनीस अंसारी, संजय शर्मा, पूर्व प्रत्याशी रूद्र दमन सिंह बबलू, शहाना सिद्दीकी, अर्चना राठौर, शीला मिश्रा आदि शामिल रहे। कार्यक्रम का संचालन विजेन्द्र सिंह ने किया।

अखिलेश-डिंपल ने डायल-112 की महिला कर्मचारियों को बुलाया घर, संग मनाई दिवाली, खत्म कराया धरना

लखनऊ। सैलरी बढ़ाने की मांग को लेकर लखनऊ में धरना दे रही डायल-112 की महिला कर्मचारियों को रविवार की आधी रात को सपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव और उनकी सांसद

अखिलेश ने कहा कि संवेदना समाजवादी मूल्यों की भावनात्मक कोख होती है। अखिलेश ने महिला कर्मचारियों को बुलाने के लिए सपा नेत्री पूजा शुक्ला से कहा था। इसके पहले पूजा दिन

खिलाएंगे और दिवाली की शुभकामनाएं देंगे। काफी मान-मनौबल के बाद पुलिस ने इकोगार्डन के गेट पर महिला कर्मियों बुलाया। पूजा शुक्ला ने उन्हें नम आंखों से हाथ



पत्नी डिंपल यादव ने घर बुलाया। दोनों ने महिला कर्मचारियों के साथ दिवाली मनाई। अखिलेश यादव ने महिला कर्मचारियों को सदन में उनकी आवाज उठाने का वादा किया। इसके बाद कर्मचारियों ने अपना धरना खत्म कर दिया। अखिलेश ने उनसे कहा कि वह एकआइएनर का भी विरोध करेंगे। अखिलेश-डिंपल के घर से महिलाएं अपने परिवारीजनों के साथ घरों को लौट गईं। रविवार को उनके घरने का सातवां दिन था।

महिला कर्मचारियों से मिलने धरनास्थल पर पहुंची थीं पुलिस ने उन्हें गेट पर ही रोक दिया था। आलमबाग के इस्पेक्टर से उनकी नोकझोंक भी हुई। पूर्व एमएलसी सुनील सिंह साजन, शर्मिला महाजन और मुन्नी पाल, अनिता श्रीवास्तव समेत दो दर्जन महिला कार्यकर्ता भी मिठाई लेकर वहां पहुंचे थे। पुलिस की उनसे भी बातचीत हुई। सपा नेताओं ने पुलिस को भरोसा दिया कि वे सिर्फ महिला कर्मियों को मिठाई

उठाकर दीपावली की बधाई दी थी। धरनास्थल पर मिठाई भेजकर कहा था कि हक की लड़ाई में बंटी हम बाहर ही बैठे हैं जब तक न्याय नहीं मिलेगा पूजा कहीं नहीं जाएगी। पूजा इको गार्डन गेट के सामने बने पार्क में महिला कार्यकर्ता के साथ बैठ गई थीं। आधी रात के करीब अखिलेश-डिंपल ने महिला कर्मियों को पूजा शुक्ला के जरिए अपने घर बुलाकर उनके साथ दिवाली मनाई।

ट्रांसफार्मर की आग से पांच घरों का सामान जला, ढाई साल का बच्चा भी घायल

लखनऊ। चिनहट इलाके जगौर गांव में गरीबों की पांच झोपड़ियों का सामान आग से

विभाग की टीम को आग की सूचना दी गई। मौके पर पहुंची टीम ने आग पर कंट्रोल तो कर लिया



खाक हो गया। मंगलवार की सुबह ट्रांसफार्मर में आग लगी और वही आग पांच में बने झोपड़ियों तक पहुंच गई। इससे पांच घरों का सामान पूरी तरह से जलकर खाक हो गया। हालांकि वहां रहने वाले लोग समय से बाहर निकल आए। इस दौरान ढाई साल के एक बच्चे का हाथ भी थोड़ा सा जल गया है। सुबह चार बजे करीब फायर

लेकिन उस दौरान गरीबों का सारा सामान जल गया। हालांकि वहां पड़े सिलेंडर को बाहर निकाल दिया गया था अगर ऐसा नहीं किया गया होता तो बड़ी घटना हो सकती थी। बताया जा रहा है कि आग की वजह से इकबाल, साजन, सोनू, सचिन और आलिया के झोपड़ी का सामान पूरी तरह से जलकर खाक हो गया है। जबकि आग की चपेट

में आने से ढाई साल का विपिन झुलस गया है। उसके दाहिने हाथ थोड़ा से जल गया है। हाथ एक परिवार में शादी होने वाली थी। उसके लिए उधार और कई लोगों से पैसा एकत्र कर सामान खरीदा गया था। बताया जा रहा है कि 18 साल की लाली की शादी का सामान खरीदा गया था। वह सब सामान जलकर खाक हो गया है। ट्रांसफार्मर में आग की वजह से इलाके के 100 से ज्यादा घरों में करीब 8 घंटे तक बिजली कटी रही। यहां रहने वाले मुकेश ने बताया कि बिजली कटने को लेकर कई बार उपकेंद्र पर संपर्क किया गया लेकिन उसके बाद भी लेसा की तरफ से कई घंटे तक फॉन्ट सही करने के लिए कोई नहीं आया। इलाके के लोगों ने बताया कि दोपहर करीब एक बजे के बाद बिजली आ सकी है। आग लगने की घटना पर अगी तक लेसा की तरफ से कोई बयान नहीं आया है। कोई भी जिम्मेदार अधिकारी फिलहाल कुछ भी बोलने को तैयार नहीं है।

लखनऊ में घर की तीसरी मंजिल में लगी आग, परिवार घर में कर रहा था पूजा

लखनऊ। लखनऊ के आशियाना थाना क्षेत्र के रजनी खंड में स्थित एक घर के तीसरी मंजिल पर दीपावली की रात अचानक आग लग गई। कुछ देर में आग ने घिटराल रूप धारण कर लिया। घटना के समय परिवार ग्राउंड फ्लोर पर पूजा कर रहा था। घर से धुआं उठता देख पड़ोसी ने जानकारी देने के साथ ही शोर मचाया जिसके बाद मीके पर जुटे पड़ोसियों और परिजनों ने डेढ़ घंटे की कड़ी मशकत कर आग पर काबू पा लिया। हालांकि आग लगने के सही कारणों का पता नहीं चल सका है। पवन कुमार अवस्थी पत्नी शबनम देवी, बेटे आरौही और बेटे अभिराज के साथ 78399 रजनी खंड शारदा नगर, निकट आवासीय विद्यालय, आशियाना में रहते हैं। वह प्राइवेट गाड़ी चलाते हैं। पति-पत्नी दोनों दिव्यांग हैं, पति पैर से तो पत्नी हाथ से दिव्यांग हैं। पवन के शारदा नगर प्रथम के पार्षद हिमांशु अंबेडकर ने परिजनों ने मिलकर उन्हें हर संभव मदद दिलाने का आश्वासन दिया है।

थे। घर के सामने रहने वाले दिलीप ने देखा की तीसरी मंजिल से धुआं निकल रहा है, शोर मचाने पर जब घर वाले ऊपर पहुंचे तो पता चला कि आग लगी है। जिसके बाद मौके पर पहुंचे और काफी धुआं मरा होने की वजह से उनको भाई जगदम्बा अवस्थी बेहोश हो गए जिन्हें आनन फानन में एक निजी अस्पताल पहुंचाने के साथ ही अन्य पड़ोसियों और परिजन आग बुझाने में जुटे रहे। करीब डेढ़ घंटे की कड़ी मशकत कर आग पर काबू पा लिया गया। आग बुझाने के दौरान पवन मामूली रूप से झुलस गए। देर रात भाई जगदम्बा को अस्पताल से छुट्टी दे दी गई। सोमवार दोपहर को आग की जानकारी होते ही आशियाना इस्पेक्टर ने मौके पर पहुंचकर जांच पड़ताल की। इसके बाद क्षेत्र के शारदा नगर प्रथम के पार्षद हिमांशु अंबेडकर ने परिजनों ने मिलकर उन्हें हर संभव मदद दिलाने का आश्वासन दिया है।

राजधानी लखनऊ में लोगों ने धूमधाम से मनाई दिवाली

लखनऊ। लखनऊ में दीपावली का पर्व बेहद उत्साह से मनाया गया। लोगों ने घरों और प्रतिष्ठानों में शुभ मुहूर्त में पूजा अर्चना की। इसके बाद जमकर आतिशबाजी के साथ दिवाली का जश्न मनाया। दीपावली की रात तक लोग पटाखों की खरीद करते नजर आए। इस वजह से देर रात तक अमीनाबाद, निशातगंज, महानगर, हजरतगंज, आलमबाग और अलीगंज में रौनक बनी रही। पटाखा, पूजन सामग्री, आलर और मिठाई की दुकानों पर जमकर लोगों ने खरीदारी की। देर रात तक आसमान में पटाखों की चमक और शोर सुनाई दिया। वहीं, लोगों ने दोस्तों और परिवार के साथ मिलकर खुशियां बांटी।

दिवाली में भी कम नहीं हुआ डेंगू का डंक, लखनऊ में 2 दिन में मिले 76 केस



लखनऊ। दिवाली में भी डेंगू के मरीजों की संख्या कम नहीं हुई। 2 दिन में 76 नए संक्रमित मिले हैं। इस दौरान कुछ गंभीर मरीजों को अस्पतालों में भर्ती भी करना पड़ा। हालांकि स्वास्थ्य विभाग लगातार स्थलीय निरीक्षण करने का दावा कर रहा है। 2 दिनों में 2200 से ज्यादा घरों पर निरीक्षण के अलावा 4 घरों में लार्वा मिलने नोटिस भी थमाई गई। प्रदेश भर में सबसे ज्यादा मरीज लखनऊ में हैं। राजधानी के पॉश इलाकों में अलीगंज, आलमबाग सहित तमाम रिहायशी कॉलोनी में डेंगू केस मिल रहे हैं। सीएमओ डॉ. मनोज अग्रवाल ने बताया, दिवाली के दिन 39 और अगले दिन 37 डेंगू पॉजिटिव मरीज मिले हैं। इनमें अलीगंज और आलमबाग में 2 दिन में 10-10 केस मिले हैं। इसके अलावा इंदिरा नगर, चिनहट और गोमती नगर में

दोनों दिन में 9-9 मरीज मिले हैं। 13 नवंबर को टुडियागंज में 4, सिल्वर जुबली में 3, रेड क्रॉस में 2, एनके रोड में 3 और मलिहाबाद में 2 मरीज मिले हैं। वहीं स्वास्थ्य और मलेरिया विभाग की टीमों ने मच्छरजनित स्थितियों के सर्वेक्षण में 4 नवन स्वामियों को नोटिस जारी किया है। इसके अलावा बांसमंडी चौराहा, अशोक नगर, एफ ब्लॉक राजाजीपुरम सीएमएस स्कूल कैम्पस-3, लाला लाजपत राय वार्ड नियर संगम चौराहा, प्राथमिक विद्यालय बड़ा भरवारा, धनुषा खेड़ा, बालखंडी मार्ग आरडीएसओ, जोन-6 नगर निगम आफिस, कोहिनूर अपार्टमेंट प्रधान मार्केट देवा रोड, सालेह नगर तिराहा नियर पिक बूथ के आसपास एटीलार्वा का छिड़काव और फॉगिंग कराया गया।

पराली जलाने की घटनाओं पर योगी सरकार अलर्ट मोड पर, पराली जलाने से रोकने के लिए बड़े पैमाने पर चलेगा अभियान

लखनऊ। सर्दियों में पराली जलाने के कारण होने वाले पॉल्यूशन को लेकर योगी सरकार सजग है। पराली जलाने की घटनाओं को रोकने के लिए सरकार की ओर से शुरू से तैयारी की गई है। किसी भी सूत्र में पराली जलाने की घटनाओं को रोकने के लिए बड़े पैमाने पर अभियान चलाया जा रहा है। इसके तहत जागरूकता अभियान के साथ सरकार ने किसानों में निशुल्क बायोडीकम्पोजर का वितरण किया है तो वहीं फसल अवशेष प्रबंधन के लिए अवशेष प्रबंधन वाले कृषि यंत्र वितरित किए जा रहे हैं। मुख्य सचिव के समक्ष पराली प्रबंधन को लेकर कृषि विभाग की समीक्षा में बताया गया कि एकल कृषि यंत्रों पर 50 प्रतिशत अनुदान प्रदान किया जा रहा है। अब तक 44,363 एकल कृषि यंत्र वितरित किए जा चुके हैं। 2023-24 में 4439 एकल कृषि यंत्र की स्वीकृति प्रदान की जा चुकी है। वहीं एफपीओ सहकारी समिति एवं ग्राम पंचायत मद में अब तक कुल 7621 फार्म वितरित किए जा चुके हैं। 2023-24 में 296 को स्वीकृति प्रदान की जा चुकी है। गत वर्ष



शुगर को कंट्रोल करने वाले देसी नुस्खे, एक भी कर लिया तो मिलेगा फायदा

भारत में डायबिटीज यानि शुगर की बीमारी इतनी आम हो गई है कि आपको हर 11 में से 1 युवा इस बीमारी से पीड़ित मिल जाएगा। अगर समय रहते ब्लड शुगर लेवल (इसका मतलब है रक्त में शर्करा) को कंट्रोल न किया जाए तो रोगी के लिए जानलेवा भी हो सकता है। एक बार डायबिटीज हुई नहीं कि आपको हर चीज नाप-तोल कर खाने की हिदायत दी जाती है और रोजाना की एक गोली भी खाने को मिलती है लेकिन क्या डायबिटीज को हम कुछ घरेलू और देसी नुस्खों की बदलात ठीक कर सकते हैं तो बता दें कि डायबिटीज के कुछ आसान से घरेलू नुस्खों को फॉलो करके इस रोग को कंट्रोल में रखा जा सकता है। खान-पान की कुछ आदतों को बदलकर और कुछ चीजों को रोजाना अपनी डाइट में शामिल कर इस बीमारी को कंट्रोल में किया जा सकता है।

चलिए आपको उन नुस्खों के बारे में ही बताते हैं नीम की पत्तियां नीम की पत्तियां जितनी कड़वी होती है उतनी ही डायबिटीज पेशेंट के लिए फायदेमंद है। इसमें फ्लेवोनॉइड्स, ट्राइटेरपेनॉइड्स, एंटीवायरल पदार्थ और ग्लाइकोसाइड्स पाए जाते हैं, जो ब्लड शुगर लेवल को कंट्रोल करने में मदद करते हैं। आप नीम की पत्तियों का चूर्ण भी बना सकते हैं। बस इसकी पत्तियों को सुखाकर फिर ब्लेंडर की मदद से पीस लें। फिर चूर्ण बनाकर इसका दो बार सेवन करें। आप नीम की पत्तियों का पानी उबाल कर भी पी सकते हैं। करेले का जूस हर दिन सुबह-सुबह करेले का जूस पीएं या करेले की सब्जी खाएं तो आप डायबिटीज की बीमारी से बच सकते हैं। यह ब्लड शुगर लेवल को कंट्रोल करता है।

सपा नेता स्वामी प्रसाद मौर्य के खिलाफ हजरतगंज थाने में शिकायत

लखनऊ। सपा नेता नेता स्वामी प्रसाद मौर्य के लगातार सनातन धर्म के खिलाफ बयानबाजी से आक्रोशित अखिल भारत हिंदू महासभा के कार्यकर्ता नारेबाजी करते हुए हजरतगंज थाने पहुंचे। उनका कहना है, सनातन धर्म और उसके हिन्दू देवी-देवताओं का अपमान करने पर सपा नेता स्वामी प्रसाद मौर्य के खिलाफ सख्त से सख्त कार्रवाई होनी चाहिए। इसके लिए हजरतगंज इस्पेक्टर से मिलकर लिखित शिकायत की है। अखिल भारत हिंदू महासभा के राष्ट्रीय प्रवक्ता शिशिर चतुर्वेदी ने बताया कि सपा नेता स्वामी प्रसाद मौर्य लगातार हिंदू धर्म के खिलाफ गलत बोल रहे हैं। उनकी मांग है कि उनके खिलाफ एफआईआर दर्ज हो और रासुका लगाई जाए। साथ ही उन्होंने अखिलेश यादव से ऐसे नेता को पार्टी से निष्कासित करने की मांग करते हुए कहा, यदि

उनके खिलाफ कार्रवाई नहीं करते हैं तो अखिलेश यादव के बंगले का अखिल भारत हिंदू महासभा के कार्यकर्ता घेराव करेंगे। वहीं उन्होंने मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से भी स्वामी प्रसाद मौर्य के खिलाफ एफआईआर दर्ज कर गिरफ्तारी करने की मांग की है। साथ ही स्वामी प्रसाद पर कानूनी कार्रवाई न होने पर उनके भी बंगले को घेराव करने की बात कही। अखिल भारत हिंदू महासभा के लोगों ने हजरतगंज थाने में स्वामी प्रसाद मौर्य पर कार्रवाई के लिए जमकर नारेबाजी की। इस दौरान उनको सपोर्ट करने वाले सपा मुखिया अखिलेश यादव के खिलाफ भी नारेबाजी हुई। हजरतगंज पुलिस के मुताबिक संगठन की तहरीर मिली है। साक्ष्यों और तहरीर के आधार पर विधिक कार्रवाई की जाएगी।



टाइगर 3 की स्क्रीनिंग के दौरान सलमान के प्रशंसकों ने पटाखे फोड़े



सत्या, सरकार, कंपनी, शिवा और अन्य फिल्मों के लिए मशहूर प्रशंसित फिल्म निर्माता राम गोपाल वर्मा ने एक थिएटर के अंदर से एक वीडियो साझा किया है, जिसमें बॉलीवुड सुपरस्टार सलमान खान की नवीनतम रिलीज टाइगर 3 दिखाई जा रही थी। वीडियो में कुछ लोगों को बड़े स्क्रीन पर टाइगर 3 शुरू होते ही पटाखे फोड़ते हुए दिखाया गया है। अन्य लोग, जो पटाखों से डरे हुए थे, उन्हें थिएटर के अंदर छिपने और सुरक्षा के लिए भागते देखा जा सकता है। अन्य वीडियो में सलमान खान के कुछ प्रशंसकों ने थिएटर के अंदर सॉकेट भी दाम। राम गोपाल वर्मा ने अपने एक्स पर वीडियो शेयर करते हुए लिखा, और, हमें लगता है कि हम पागल नहीं हैं। इंटरनेट पर कई लोगों ने वीडियो पर नकारात्मक प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए सभी के जीवन को खतरे में डालने के लिए प्रशंसकों से रोकना चाहिए। हर तरह से की आलोचना की। यह पहली बार नहीं है जब सलमान खान की फिल्म स्क्रीनिंग के दौरान ऐसी घटना हुई हो। सुपरस्टार के पास बड़ी संख्या में प्रशंसक हैं, जिससे हर बार उनकी फिल्म रिलीज होने पर उत्साह को नियंत्रित करना मुश्किल हो जाता है। 2021 में अंतिम द फाइनेल दूथ की रिलीज के दौरान प्रशंसकों ने थिएटर के अंदर पटाखे फोड़े। सलमान ने सोशल मीडिया पर आते ही इस मामले का संज्ञान लिया और उस समय इस घटना की निंदा की और प्रशंसकों से इसे दोबारा न दोहराने का आग्रह किया। उन्होंने कहा था, मेरे सभी प्रशंसकों से अनुरोध है कि वे ऑडिटोरियम के अंदर पटाखे न ले जाएं क्योंकि इससे आग लगने का बड़ा खतरा हो सकता है, जिससे आपकी और दूसरों की जान को खतरा हो सकता है। उन्होंने आगे कहा, 'थिएटर मालिकों से मेरा अनुरोध है कि वे सिनेमा के अंदर पटाखे ले जाने की अनुमति न दें और एंटी फायर पर उन्हें ऐसा करने से रोकना चाहिए। हर तरह से फिल्म का आनंद लें, लेकिन कृपया इससे बचें, यह मेरा अपने सभी प्रशंसकों से अनुरोध है।

जल गई है स्किन तो तुरंत करें ये काम, नहीं होगी त्वचा में जलन

गर्म चाय, कॉफी या दूध गिर जाने के कारण त्वचा में बहुत ज्यादा जलन होने लगती है। अक्सर ऐसा होता है कि जब किचन में काम करते हुए माप या फिर गर्म तेल के छींटे त्वचा पर आ जाते हैं। ऐसे में इसके कारण सारी त्वचा में जलन होने लगती है। त्वचा जल जाने के कारण यह लाल पड़ जाती है और बहुत जलन भी होती है। ऐसे में आज आपको कुछ ऐसे तरीके बताते हैं जिनके जरिए आप जलन से राहत पा सकते हैं। आइए जानते हैं...



त्वचा पर कुछ गर्म गिर जाए तो क्या करें? त्वचा पर जब कोई गर्म भोजन या कोई पेय पदार्थ गिरने से सबसे पहले त्वचा की बाहरी परत ही प्रभावित होती है। इससे त्वचा पर जलन होती है और लाल निशान भी पड़ जाते हैं। इस जलन को पहली डिग्री की जलन या सतही जलन कहते हैं। यदि इस जलन का तुरंत कोई उपाय न किया जाए तो दर्दनाक छाले और फफोले पड़ जाते हैं और स्किन कहीं ज्यादा डैमेज हो जाती है। अपनाएं ये तरीके

कच्चा आलू जली हुई जगह पर तुरंत पानी डालें और फिर कच्चा आलू घोंकर कटी हुई जगह पर हल्का-हल्का रगड़ें। यदि रगड़ने वाली स्थिति नहीं है तो आप आलू को कटकर करके लगाएं। आलू को त्वचा पर लेप की तरह लगाएं इससे स्किन पर छाले नहीं पड़ेंगे। इससे जलन शांत होगी। एलोवेरा जेल घर में यदि एलोवेरा लगाया है तो आप जलन की समस्या पर इसका इस्तेमाल कर सकते हैं। एलोवेरा की ताजा पत्तियां काटें और फिर इसका जेल जले हुए पर लगाएं। इससे आपकी जलन शांत होगी

और त्वचा में निशान भी नहीं पड़ेंगे। ठंडा पानी इस्तेमाल करें जब रिकन जल जाए तो तुरंत नल खोलकर ठंडा पानी डालें। इससे कम से कम 10 मिनट तक लगाएं। इसके बाद त्वचा पर बर्फ जरूर लगाएं इससे रिकन पर ठंडक का अहसास होगा और यह रक्त प्रवाह भी सीमित कर देगी। जिससे समस्या बढ़ सकती है। शहद यदि आपको समझ नहीं आ रहा कि रिकन जलने पर क्या करें तो तुरंत शहद लगाएं। इसके लिए शहद को पहले सीधे जले पर लगाएं। दिन में 3-4 बार इस पछी को बदल दें।



अक्षय कुमार ने भारतीय सेना के जवानों के साथ मनाई दिवाली

बॉलीवुड अभिनेता अक्षय कुमार ने भारतीय सेना के जवानों के साथ एक दिन बिताते हुए उनके साथ दीपावली का त्योहार मनाया। अक्षय ने कहा, मैं यहां आकर बहुत उत्साहित हूँ। मेरे पिता सेना में सिपाही थे, इसलिए मेरा दिल बचपन से ही सेना से जुड़ा है। वहीं देखकर मुझे गर्व होता है और मैं यहां आकर सम्मानित महसूस कर रहा हूँ। अभिनेता ने सेना द्वारा अपनाई गई विभिन्न तकनीकों का प्रदर्शन भी देखा, जिसमें वाटर प्लम तकनीक, विभिन्न आईईडी तकनीक और पुल निर्माण, हेलीपैड निर्माण और

विध्वंस जैसी लड़ाकू इंजीनियर गतिविधियां शामिल थीं। अक्षय ने सवाल पूछे और राष्ट्र की सुरक्षा में सेना के सामने आने वाली चुनौतियों के बारे में जानकारी हासिल की। जवानों के साथ बातचीत के दौरान अक्षय ने सेना के साथ अपने गहरे संबंध को बारे में बताया।

चुनौतियों के बारे में जानकारी हासिल की। जवानों के साथ बातचीत के दौरान अक्षय ने सेना के साथ अपने गहरे संबंध को बारे में बताया।



शिल्पा शेटी की दिवाली पार्टी में मृणाल ठाकुर, बादशाह ने एक-दूसरे का हाथ थामा, डेटिंग की अफवाहें उड़ी

बॉलीवुड अभिनेत्री शिल्पा शेटी कुंद्रा ने हाल ही में एक दिवाली पार्टी की मेजबानी की, जिसमें बी टाउन सेलेब्स शामिल हुए। इस पार्टी की कई तस्वीरें वायरल हुईं, लेकिन अभिनेत्री मृणाल ठाकुर और रैपर बादशाह की खास तस्वीर ने सभी का ध्यान अपनी ओर खींचा। पार्टी का एक वीडियो, जिसमें मृणाल को रैपर के साथ दिखाया गया है, वायरल हो गया है, जिससे दोनों के एक-दूसरे को डेट करने की अटकलें लगने लगी हैं। वीडियो



पीछे चल रहे बादशाह को काले कुर्ते में देखा जा सकता है। एक रेंडिट यूजर ने लिखा, षक जोड़े के रूप में मैंने उनसे बिल्कुल भी उम्मीद नहीं की थी। वाह! वास्तव में वाह। दूसरे ने कहा, क्या वह शादीशुदा नहीं है और उनका एक बच्चा भी है? बादशाह की पहली शादी जैस्मिन मसीह से हुई थी। उन्होंने 2020 में तलाक ले लिया। इससे पहले मृणाल तब सुर्खियों में आई थीं जब एक अवॉर्ड शो के दौरान तेलुगु प्रोड्यूसर अल्लु अरविंद ने उन्हें आशीर्वाद दिया था। अल्लु अरविंद का आशीर्वाद प्रकट होने के स्टीडीज पर भी रीपोस्ट किया। वीडियो में मृणाल को हरे रंग का एथनिक आउटफिट पहने देखा जा सकता है। वीडियो में एक्ट्रेस के

शादी के बाद हैदराबाद शहर में बस जाएं। उन्हें सीता राम के लिए मृणाल को सर्वश्रेष्ठ महिला अभिनेत्री का पुरस्कार देना था। कार्यक्रम में अरविंद ने मृणाल को जल्द शादी करने का आशीर्वाद दिया। उन्होंने कहा 'मुझे उम्मीद है कि उसे जल्द ही एक पति मिल जाएगा। मैं चाहता हूँ कि वह हैदराबाद में बस जाएं। तब से मीडिया रिपोर्टों ने अभिनेत्री को एक तेलुगु स्टार से जोड़ा जा रहा है। हालांकि, मृणाल के प्रतिनिधि ने साझा किया था कि अभिनेत्री की शादी अभी तय नहीं हुई है। उन्होंने आईएनएस को बताया कि ये खबरें निराधार हैं और फिलहाल उनकी एकमात्र प्राथमिकता उनका काम है।

शादी के बाद हैदराबाद शहर में बस जाएं। उन्हें सीता राम के लिए मृणाल को सर्वश्रेष्ठ महिला अभिनेत्री का पुरस्कार देना था। कार्यक्रम में अरविंद ने मृणाल को जल्द शादी करने का आशीर्वाद दिया। उन्होंने कहा 'मुझे उम्मीद है कि उसे जल्द ही एक पति मिल जाएगा। मैं चाहता हूँ कि वह हैदराबाद में बस जाएं। तब से मीडिया रिपोर्टों ने अभिनेत्री को एक तेलुगु स्टार से जोड़ा जा रहा है। हालांकि, मृणाल के प्रतिनिधि ने साझा किया था कि अभिनेत्री की शादी अभी तय नहीं हुई है। उन्होंने आईएनएस को बताया कि ये खबरें निराधार हैं और फिलहाल उनकी एकमात्र प्राथमिकता उनका काम है।

अनिल शर्मा की फिल्म जर्नी में रोहित चौधरी शामिल

गदर 2 का हिस्सा रहे अभिनेता रोहित चौधरी निर्देशक अनिल शर्मा की फिल्म जर्नी में अहम भूमिका निभा रहे हैं। इस फिल्म में अनुभवी अभिनेता नाना पाटेकर और अनिल शर्मा के बेटे उत्कर्ष शर्मा भूमिकाओं में हैं। जर्नी एक पारिवारिक ड्रामा है। रोहित ने कहा, जैसी कि उम्मीद थी, मैं जर्नी के हिस्से को लेकर बेहद रोमांचित हूँ। अनिल शर्मा भारतीय दर्शकों की नब्ब जानते हैं। मुझे रिस्क बहुत पसंद आई और मुझे यकीन है कि जब दर्शक फिल्म देखेंगे तो उन्हें भी यह पसंद आएगी। अनिल शर्मा, सुनील सिरवैया और अमजद अली ने बहुत अच्छी रिस्क ले ली है। हाल ही में

फिल्म का मुहूर्त समारोह आयोजित किया गया जिसमें नाना पाटेकर और उत्कर्ष शामिल हुए। फिल्म का एक बड़ा हिस्सा वाराणसी में शूट किया जाएगा। अनिल शर्मा द्वारा निर्देशित और निर्मित, जर्नी अगले साल सिनेमाघरों में रिलीज होगी।

